

国内

前7个月我国对阿盟贸易规模创历史同期新高

据新华社北京电 海关总署26日发布数据:今年前7个月,我国与阿拉伯国家联盟贸易额达1.72万亿元,规模创历史同期新高,同比增长3.2%。7月单月,我国对阿盟进出口2453.1亿元,增长6.9%。其中,出口1355.4亿元,连续21个月保持增长;进口1097.7亿元,连续9个月运行在千亿元以上。

中阿经济互补性强,双向互惠的贸易结构为经贸合作注入持续动能。前7个月,我国自阿盟进口原油占我国同类商品进口总量的四成以上,自阿盟天然气、成品油、金属矿砂进口量均增加,为我国能源资源稳定供应提供重要保障。同期,我国对阿盟出口机电产品5576.6亿元,同比增长22%,占我国对阿盟出口总值的近六成。其中,出口机床、船舶、工程机械分别增长50.1%、49.7%、42.1%。邹多为

我国新能源专利数占全球四成以上

据新华社快讯 国家发展改革委党组成员、国家能源局局长王宏志26日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍,我国新能源等技术装备领跑全球,新能源专利数占全球四成以上,光伏转换效率、海上风电单机容量等不断刷新世界纪录,新型储能规模跃居世界第一。

汽油、柴油价格下调

据新华社北京电 国家发展改革委26日发布消息,近期国际市场油价波动运行,根据26日的前10个工作日平均价格与上次调价前10个工作日平均价格对比情况,按照现行成品油价格机制,自26日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低180元和175元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价先降后升。国家发展改革委价格监测中心认为,短期内,地缘政治局势的不确定性将加大油价波动。 魏玉坤



打造“医养融合”服务网 浙江诸暨提升基层医疗水平

26日,在安华镇河杨社区,医疗服务志愿队在村民家中提供家庭医生签约服务。近年来,浙江省诸暨市安华镇着力打造“医养融合”服务网,公共卫生服务覆盖老年生活全场景。安华镇以两个片区化中心村卫生室为中心,推动智慧化远程医疗服务落地应用;同时推出家庭签约服务,组建医疗服务志愿队,上门关爱居家老人,提升老年人生活质量与健康保障。

新华社发

国际

美“星舰”第十次试飞 因天气原因再次叫停

据新华社洛杉矶26日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”计划25日实施第十次试飞,但在发射前最后一刻宣布因天气原因取消。该公司尚未公布新的发射日期。

“星舰”原计划当地时间24日从位于美国得克萨斯州南部的基地发射,但发射前宣布因地面系统故障取消。太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克随后在社交媒体上发文说,“星舰”地面系统液氧泄漏导致24日的发射取消,将于25日再次尝试发射。

25日的发射任务在倒计时40秒时暂停。太空探索技术公司在社交媒体上宣布,发射因天气原因取消,任务团队仍在确定下一次试飞时间。谭晶晶

朝鲜军方再批美韩联合军演

据新华社平壤26日电 据朝中社26日报道,朝鲜人民军总参谋部第一副总参谋长金永福25日发表谈话,谴责美韩“乙支自由之盾”联合军演危及地区安全环境。

谈话称,世界最大的拥核国家及其追随国家开展针对朝鲜的大规模战争演习,这绝非驻韩美军司令部所称的“防御性”训练。“此次联合军演从性质、规模和执行方式上刷新过去一切反朝战争预演纪录,是挑衅性质越发突出的实战演习。”

王超 冯亚松



千年泥罐“康伽纳” 阿富汗人的葡萄保鲜智慧

25日,在阿富汗喀布尔北郊,“康伽纳”制造和销售者瓦齐尔·汗展示“康伽纳”。在阿富汗首都喀布尔北郊的乡下,一种名叫“康伽纳”的泥罐承载着阿富汗流传千年的智慧——让盛夏收获的葡萄至多能保鲜至来年春天。“康伽纳”通常由两个碗状部分拼合而成,外形别具一格,由泥土制成,整体呈椭圆形,无明显正反。罐口封死后几乎不透气,天然具备了“真空保鲜盒”的效果。 新华社发

马斯克旗下公司起诉 苹果和OpenAI“合谋”垄断

据新华社华盛顿26日电 美国企业家马斯克旗下的人工智能初创公司xAI和社交媒体平台X于25日起诉苹果公司和开放人工智能研究中心(OpenAI),指控这两家公司联手实施“反竞争”计划,维持在智能手机和生成式人工智能市场的垄断地位。

诉讼书指出,苹果与OpenAI的“排他性协议”使ChatGPT成为iPhone唯一内置的生成式人工智能聊天机器人,相关竞争对手难以扩大规模和进行创新。“原告提起本诉讼,旨在制止被告的反竞争行为,并追讨数十亿美元的经济损失。”

诉讼书还称,苹果在其应用商店中降低竞争产品的优先级,拖延相关审核流程,给予OpenAI特殊待遇。 熊茂伶

文体

林诗栋、孙颖莎等获得 WTT香港总决赛参赛资格

据新华社北京电 2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)香港总决赛将于12月10日至14日在香港红磡体育馆进行。26日,WTT公布了首批获得参赛资格的运动员名单,中国队选手林诗栋、王楚钦、孙颖莎等榜上有名。

男单方面,林诗栋和王楚钦、日本选手张本智和、瑞典选手特鲁斯·莫雷加德入围。首批获得女单参赛资格的运动员是中国队的孙颖莎、蒯曼、陈幸同及中国澳门队的朱雨玲。混双项目上,首批获得参赛资格的是中国队组合林诗栋/蒯曼、韩国组合林钟勋/申裕斌。

作为赛季收官战,WTT香港总决赛由WTT总决赛积分榜决定参赛资格。男子及女子单打阵容将由总决赛积分榜排名前16的运动员组成,混双的8对参赛组合则由总决赛积分榜排名前7的组合外加一对东道主外卡组合构成。

止步美网首轮 45岁的大威“感到自豪”

据新华社呼和浩特26日电 2025年美国网球公开赛第二个比赛日,已经45岁的美国网球名将维纳斯·威廉姆斯出现在了赛场。没错,她是来参赛的。

当地时间25日晚,阔别大满贯赛场两年的大威廉姆斯出现在美网赛场,持外卡参赛的她尽管获得了观众们一边倒的支持,但仍以3:6、6:2、1:6不敌11号种子穆霍娃,无缘晋级第二轮。

大威是继1981年47岁的蕾妮·理查兹之后,出现在硬地公开赛中年龄最大的单打选手。

面对年仅29岁的捷克选手穆霍娃,大威进入状态较慢。但输掉首盘比赛并不意味着大威就此认输,她以6:2赢下第二盘,将比分扳平。

“我今天没赢,但我为自己打球的方式感到自豪。”大威说。 王春燕

安徽凌家滩文化图片展 在孟加拉国开幕

据新华社达卡电 由中国驻孟加拉国大使馆、安徽博物院、孟加拉国国家博物馆联合主办的“璀璨星光——安徽凌家滩文化图片展”25日在孟加拉国国家博物馆开幕。

本次展览分为“玄奥葬制”“神秘玉礼”“邃古炊烟”三大板块,通过象征中孟建交50周年的50块图板和38件(套)玉石器仿制品,展现了凌家滩遗址丰富的历史遗存及其深厚的文化内涵。安徽博物院还向孟加拉国国家博物馆捐赠了高仿院青铜器和安徽文房四宝等17件(套)文创产品,这些赠品将在馆内的中国角长期展示。 孙楠



多彩民俗迎七夕

26日,在山东省临沂市沂南县双堠镇中心幼儿园,小朋友学做七夕巧果。七夕将近,多地开展丰富多彩的民俗活动,传承和弘扬中华优秀传统文化。 新华社发